

我省明确宁波“一带一路”建设综试区总体方案

本报讯(记者张燕)继设立宁波“一带一路”建设综合试验区后,记者昨日获悉,省发改委正式发布试验区的总体方案。方案明确,到2020年,综试区“五通”“五路”项目加快推进,“一带一路”港航物流中心、投资贸易便利化先行区、产业科技合作引领区、金融保险服务示范区和人文交流门户区建设初见成效,“一带一路”战略枢纽城市的功能地位初步确立。

在建设“一带一路”港航物流中心方面,到2020年,腹地“无水港”有20个以上,新增与“一带一路”沿线国家和地区国际航线5条以上、空港国际货运航线5条。在建设“一带一路”投

资贸易便利化先行区方面,到2020年,与沿线国家和地区进出口贸易额超过400亿美元,跨境贸易电商交易额年均增长20%以上。在建设“一带一路”产业科技合作引领区方面,到2020年,境外产业园增加到5个,累计新增境外投资总额25亿美元,经认定本土跨国企业不少于5家。在建设“一带一路”金融保险服务示范区方面,结合国家保险创新综合试验区建设,强化金融保险创新,共同研究设立“一带一路”(宁波)巨灾保险合作基金并争取落地,到2020年,人民币跨境收入占本外币跨境收入比重达30%。在建设“一带一路”人文交流门户区方面,以海外“宁波

帮”为桥梁,以港口文化、海洋文化、阳明文化、佛教文化、运河文化等为纽带,加强民间和政府间交流,不断丰富与沿线国家和地区的文化交流和人员往来,成为“一带一路”沿线国家和地区重要的人文交流门户区。到2020年,友好城市数量达到100对。

到2030年,更多国别、更宽领域、更深层次的对外开放合作深入推进,共商共建共享的合作机制更加完善,战略性开放通道安全高效畅通;经贸投资合作成果更加丰硕,与沿线国家和地区贸易总额、对外投资、引进外资均比2020年翻一番;金融保险、知识产权保护、投融资等“走出去”服务体系

更加健全,与沿线国家和地区友好城市的多层次交往更加深入,“一带一路”战略支点作用充分体现、战略枢纽城市地位牢固确立。

未来,综试区将围绕“五通”“五路”建设,重点推进五方面工作:以宁波舟山港为龙头,着力做强“海丝指数”,探索设施联通新路径;以与中东欧经贸合作为重点,着力提升贸易便利化水平,探索贸易畅通新机制;以产业发展为主体,着力完善互利共赢服务体系,探索产业科技合作新模式;以保险创新为特色,着力健全跨境金融保险服务,探索资金融通和风险保障新体系;以“活化石”为依托,着力推进人文交流合作,探索打造民心相通新平台。

交通一卡通在宁波上线

与全国165个城市联网
未来可刷卡乘坐杭州上海的地铁



图为全国一卡通。

(刘波 摄)

本报讯(记者张燕 通讯员储鹏飞)昨日,市公共交通运营管理局发布消息称,宁波交通一卡通正式上线,一卡通目前已接入全国165个城市的公共交通系统,今日起我市1路至20路公交车可首批试用该卡。下一步,一卡通将实现跨区域、跨交通方式的无缝衔接。

一卡通全名“全国交通一卡通”,是根据交通运输部互联互通的要求,依据统一技术标准而发行的IC卡。全国已有165个城市完成了交通一卡通的互联互通改造,其中北京有729条公交线路,上海、杭州各2条公交线路以及南京的地铁、出租车和公交车均已上线。目前,交通一卡通使用范围仍在不断扩大中。今后凡是印有“交通联合”的公共交

通设备上,都能使用一卡通消费。我市力争在今年年底前将一卡通的使用范围扩展至海曙、鄞州、江北、镇海、北仑的公交车。根据推进计划,一卡通还将向轨道交通、公共自行车等公共交通领域拓展。

使用交通一卡通乘坐公交车,与普通市民卡一样,能享受刷卡六折的优惠和一小时免费换乘优惠。市民可以在宁波市民卡公司所属的17个自营服务网点(含轨道交通站)进行一卡通的办卡、充值。该卡实行实名制,办卡时须缴纳10元押金,押金在退卡时退还。

需要注意的是,虽然交通一卡通支持已实现互联互通城市的异地消费,但其发行、充值、退卡仍须回办卡地区受理,异地消费时应遵照当地乘车规则。

外逃21年 红通人员周华龙被缉捕归案

本报讯(记者董小芳)昨日下午,中央纪委监察部网站发布消息,9月19日凌晨,鄞州区警方在南京市将外逃21年的红通人员周华龙缉捕归案,这是浙江省追逃追赃工作取得的又一成果。今年以来,浙江省成功劝返1名“百名红通人员”,追回3名中央反腐败追逃追赃工作取得的外逃人员,中央追逃办挂牌督办的浙江省外逃人员已由原先的35人减少为13人。

周华龙,男,1960年12月15日出生,原系浙江景宁商贸公司法定代表人、总经理。1996年4月26日,因涉嫌贪污罪被立案侦查;2014年9月15日,检察机关对其作出逮捕决定;同年11月4日,国际刑警组织对其发布红色通缉令,号码为A-8687/11-

2014。周华龙于立案前出逃澳门,之后下落不明。

周华龙出逃后,对他的追逃工作始终没有停歇。今年以来,浙江省纪委、省监委结合监察体制改革试点工作,专门设立追逃追赃室,召开了全省追逃追赃和防逃工作会议。省追逃办高度重视此案,加强协调和督促,宁波市和鄞州区纪委、追逃办成立专门追逃工作班子,确定专门追逃工作人员,制定专门追逃工作方案,切实做好有关基础工作。9月初,通过排查比对发现,广东省紫金县南岭镇人“钟立发”外貌与在逃红通人员周华龙高度相似。根据其行踪,鄞州区警方派员赶赴南京于19日凌晨将其抓获,经审查,该男子承认其真实身份为红通人员周华龙。目前,案件正在进一步审查中。

“甬城智慧养老”服务平台昨上线 海曙首创“三位一体”智慧养老服务矩阵

本报讯(记者王佳 海曙记者站续大治 张黎升)昨日上午,海曙区打造的“甬城智慧养老”服务平台正式上线,在全市首创“三位一体”智慧养老服务矩阵。首批300位老年人乐享了“触手可及”的智能化养老服务。

作为宁波中心城区,海曙区较早步入了老龄化社会。据统计,全区60岁及以上老年人有15.3万人,占比达24.5%。今年,该区着眼完善养老服务体系,积极探索智慧养老服务平台建设,

推进养老服务供给侧改革,将智慧养老服务平台建设列入2017年海曙区全面深化改革工作项目和“大脚板走一线、小分队破难题”攻坚破难行动项目。

经过半年努力,海曙区民政局联合海曙区慈善总会,委托杭州益读网络科技有限公司、海曙区广安智慧养老服务中心,并与中国移动海曙分公司进行战略合作,利用物联网、云计算、大数据等现代信息技术,推出甬城智慧养老APP、甬城智慧养老电视

机顶盒,聚合56805680热线电话,共同构建“三位一体”智慧养老服务矩阵。“这个矩阵是一座互联网与养老供求深度融合的大桥梁。”海曙区民政局相关负责人表示,它一头连着政府养老机构、公益组织及养老产业的各大服务资源,一头连着老年群体的庞大市场需求,经过大数据匹配,精准对接供需两端。

据悉,该平台涵盖生活照料、家政保洁、健康管理、文体娱乐等10余项服务内容,建立老年人、家

庭成员、街道社区和各类社会组织和服务机构的多方联动机制,实现政府、机构、社区与居民之间养老信息和资源的互通共享。

“智慧养老服务平台建设,是居家和社区养老服务改革试点的重点领域,也是完善养老服务体系建设的重要方面。”宁波市民政局相关负责人表示,甬城智慧养老服务平台,是在海曙区政府搭台、企业唱戏、社会共同参与下推出的,在全市范围内具有可借鉴和可推广性。

共同关注 老年失智症

昨天是世界阿尔茨海默病(即老年失智症)日。当天,由宁波嘉和阳光为老服务中心阿拉伴执委会、东胜街道主办,联合宁波大红鹰学院、宁波爱尔眼科医院、HELLO BIKE单车志愿者共同举行阿尔茨海默病日“阿拉伴”公益骑行活动,唤起广大市民对阿尔茨海默病的重视,了解此病前期发现、干预的基本知识。图为“阿拉伴”志愿者在鼓楼沿向市民发放宣传资料。(严龙 杨磊 摄)



超级防弹衣、手抛无人机、生命监护系统 240项高精尖军工科技亮相高交会

本报讯(记者易鹤 通讯员王虎勇)最新一代超级防弹衣、单兵便携式手抛无人机、床垫式生命监护系统……今天,2017中国(宁波)高新技术成果交易洽谈会在宁波国际会展中心拉开帷幕,240多项高精尖军工科技创新成果和展示项目成为最大看点。

今年高交会展馆位于4号馆,展区面积2100平方米,设有新材

料技术、智能制造技术、电子信息、科技创新服务平台共4个展区,涉及石墨烯防腐涂料、纤维材料、模具制造、无人机、可穿戴医疗设备等多个领域。

跟往年不同,今年的高交会首次举办以“军民融合”为主题的科技成果展。67家市内外企事业单位、军工相关研究所及高校,带来了240项最新的科研成果,全面展

现了我市军民结合技术研发及产品应用前沿水平。其中宁波大成的“新一代超高分子量聚乙烯纤维及系列防弹制品”,火箭航天的“C919大型客机机身压力及气密检测设备”“直升机旋翼系统智能制造车间”“起落架”,宁波海仕凯的“床垫式生命监护系统”等,将面向公众揭开军民融合发展的“神秘面纱”。

本届高交会期间,我市科技局等部门还将组织开展“民参军”政策宣讲及对接会,对“民参军”企业应具备的资质认证及政策法规程序要求等内容进行全面解读,对军用品采购需求、军品配套、政策法规等内容的发布渠道进行重点推介,助推军民两用技术成果在甬快速有效产业化。

【上接第1版①】

近年来,宁波大学实现了国家科技三大奖、国家教学成果奖一等奖的全面突破。这为建设世界一流学科奠定了坚实的基础。为服务国家“海洋强国”“一带一路”倡议和浙江省、宁波市海洋经济展示示范区建设,宁波大学以力学为基础,选取具有比较优势的水产、信息与通信工程,组建“海洋生物技术与海洋工程”学科群,聚焦“海洋力学与近海环境工程”“海洋工程结构与装备”“海洋生物资源增殖与高值化利用”“海洋信息通信”四大应用领域,以打造世界一流的涉海学科群、培养一流的涉海人才为目标,带动学校整体发展,加快

实现从教学研究型大学向研究型大学转型,努力跻身具有国际影响力的一流涉海学科人才培养基地和科学研究机构。

宁波大学制定了《一流学科建设高校建设方案》。到2020年,宁波大学力学学科的爆炸与冲击动力学领域进入世界一流行列;水产学科进入国内一流前列,海水增养殖领域进入世界一流行列;信息与通信工程学科进入国内一流行列,近海无线通信器件和模块领域进入世界一流行列。通过学科群建设,学校人才培养质量显著提升,创新创业人才培养体系基本建立;建成一批高端研究平台;集聚一批高水平领军人才和学科团队,产生若干

有显著影响的科研成果。同时,通过学科群建设,带动机械工程、电子科学与技术、材料科学与工程等学科发展,提升服务产业转型升级能力,奠定建设特色鲜明的综合性研究型大学基础。

宁波大学围绕《统筹推进世界一流大学和一流学科建设总体方案》提出了五大建设任务和五大改革任务。其中包括建立对标世界一流的学科标准体系和绩效评价机制;发挥侨资办学特色和区域优势,为一流学科建设提供充足的资源保障。学校将以学科群为引领,加快一流学科建设高校建设步伐,服务、支撑、引领区域经济社会发展。

建行送来一大波储蓄存款产品 总有一款满足您

近年来,面对国内金融市场持续波动以及央行利率水平的持续下调,建设银行充分兼顾客户对投资低风险、稳健、安全、流动性好、便捷、较高收益等的多重需求,践行普惠金融理念,不断加快产品创新,陆续推出一大波适合不同客户需要的储蓄存款产品。 建行储蓄存款产品安全等级高,国家存款保险制度和国有大型银行的双重保障,使建行储蓄存款产品成为稳健安全的投资产品;购买门槛低,最低1元即可购买,低于理财产品门槛,满足大众财富增值需求;办理渠道广,不论是城区还是县域客户,不仅可通过建行网点办理存款,还可运用建行网络银行、手机银行、裕农通APP等多个渠道办理,足不出户即可享受建行存款收益;收益较高,建行储蓄存款根据客户存款金额和期限长短,可为客户提供不同收益水平;产品种类丰富,建行为客户提供整存整取、零存整取、整存零取等传统存款以及资信证明、联名账户等存款类服务的同时,还兼顾客户对资金流动性和收益的需求,推出包括聚财、特色储

蓄、大额存单等多款存款创新产品。 建行针对拥有闲散资金同时又想兼顾收益的客户,推出“聚财”系列产品,客户可享活期便利、定期收益,资金任意进出,收益全年365天不打烊,最高可达活期存款的6.5倍;针对有定期存款需求但存期不确定的客户,推出特色储蓄产品,利率可享上浮优惠,提前支取靠档计息,收益锁定,不用担心利息全部变活期;针对有大额资金投资需求的客户,推出个人大额存单,利率上浮40%,可提前支取、质押。 在为客户提供单个储蓄存款产品的同时,建设银行还注重为专属客户群体提供包括存款、支付结算、投资理财、消费金融、非金融增值项目等一揽子专属、便捷、安全的综合金融服务项目,包括针对个人商户推出的“结算通”综合金融服务方案,针对代发工资客户推出的“薪享通”综合金融服务方案等。 还在为您的资金去处发愁?建行储蓄存款产品是您安全、保险、稳健的投资产品!